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　山口県には豊かな自然や風土、文化、歴史などの恵まれた地域資源を生か
したさまざまな地場産業があります。
　例えば、地域に根付いた伝統工芸や山や海に囲まれて育まれた食文化、良
質な水資源を生かした酒造など。

　多種多様な地場産業の魅力を多くの方に知っ
てもらい、山口県の未来へつなげていくために、
「未来へつながる山口のいいもん」では、ふるさ
と納税の返礼品として贈呈される地場産品にス
ポットを当て、山口県の地場産業についてご紹
介します。

知っているようで知らない
山口県の魅力「いいもん」にふれていきましょう♪

　長門湯本温泉のテーマは、そぞろ歩きが楽しめる温
泉街。街の中心を流れる音信川の両岸には、星野リ
ゾート「界 長門」、600年の歴史を持つ温泉「恩湯」、
空き家をリノベーションしたカフェバーなどが続 と々
オープン。「おとずれ川テラス」では川のせせらぎを聴
きながらくつろげます。
　“365+1beer/サンロクロクビール”には、地域の
人の毎日に寄り添う「365日」と、観光客の特別な
１日を彩る「+1日」
が合わさってクラ
フトビール文化を
より身近に感じて
もらえるように、と
いう想いが込めら
れています。

　長門湯本温泉街で醸造されるクラフトビール
（発泡酒）です。ジャパン・グレートビア・アワー
ズ2022で金賞を受賞した「サンロクロクペール
エール」や「夜ふかしIPA」など、ホップの豊かな
風味と味わいが楽しめます。

クラフトビール（発泡酒）の詰合わせ（12本） 

30,０００円寄付金額

長 

門 

市

事業者 365+1beer/
サンロクロクビール

返礼品に関する詳しい情報は下記サイトをご覧ください

のいいもん
未来へつながる

yamaguchi

kaminoseki

nagato

長
門

発送予定：随時発送

　豊かな自然が残る「椹野川」、瀬戸内海西端の好漁
場「周防灘」を有する山口市は、新鮮で豊富な種類の
魚介類が揚がる、水産資源に恵まれたまちです。椹野
川では今回ご紹介した鮎以外にも、季節ごとにモクズ
ガニやうなぎも豊富に水揚げされ、市民の食卓を賑わ
せています。
　また、秋穂の山口県漁協大海支店では、直売所に並
ぶ真蛸や天然トラフグなど、瀬戸内の新鮮な魚介類や、
直売所併設の食堂
で味わえる海鮮丼
が人気で、週末を
中心に観光客で賑
わいます。ぜひ山
口市の川と海の幸
をご賞味ください。

　食べ物で風味が変わる鮎の特性を生かし、山
口大学農学部と共同開発した柑橘類の風味を持
つ鮎です。ミカンの皮から抽出した餌で育った柑
味鮎の、食べると口の中に広がる爽やかな柑橘
の香りを、ぜひお楽しみください。

冷凍柑味鮎（12尾）

15,０００円寄付金額

事業者 椹野川漁業協同組合山
口

発送予定：受注後順次

　2001年から「つくり育てる漁業」を推進するため、
水産動物の中間育成、放流を行いながら、車海老
の養殖を行っています。車海老養殖の収益は「つく
り育てる漁業」に使われ、水産資源の維持向上に役
立てられます。車海老は「上関町 活き車海老」とし
て、贈答用や自家用などその人気は年々高まり、上
関町を代表する特産品となりました。販売期間中は
「道の駅 上関海峡」の店頭に並んだり、上関町の様々
なイベントに出店
し、販売を行って
います。　「上関町 活き車海老」は、上関町を代表する特産

品です。上関の豊かな海で育てたプリプリの車海
老。甘味が強く雑味がない、と高い評価をいただい
ています。また、お刺身でも食べられる「活き〆急速
冷凍車海老」は通年注文を受け付けています。

活き車海老500g（13～17尾）

19,000 円寄付金額

事業者 公益社団法人 山口県光・熊毛地区栽培漁業協会上
関

発送予定：12月上旬～下旬（申込10～12月上旬）

ふし の がわ

い ま あ す

山口県の現在で、未来をつくる ふるさと納税の返礼品である地場産品や、
地場産業をご紹介し、山口県の魅力を発信します。

返礼品は品切れになることがあります。ご了承ください。

ふるさと
やまぐち寄付金

長門市ふるさと
寄付応援サイト

上関町
ふるさと納税
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　山口県には豊かな自然や風土、文化、歴史などの恵まれた地域資源を生か
したさまざまな地場産業があります。
　例えば、地域に根付いた伝統工芸や山や海に囲まれて育まれた食文化、良
質な水資源を生かした酒造など。

　多種多様な地場産業の魅力を多くの方に知っ
てもらい、山口県の未来へつなげていくために、
「未来へつながる山口のいいもん」では、ふるさ
と納税の返礼品として贈呈される地場産品にス
ポットを当て、山口県の地場産業についてご紹
介します。

知っているようで知らない
山口県の魅力「いいもん」にふれていきましょう♪

　長門湯本温泉のテーマは、そぞろ歩きが楽しめる温
泉街。街の中心を流れる音信川の両岸には、星野リ
ゾート「界 長門」、600年の歴史を持つ温泉「恩湯」、
空き家をリノベーションしたカフェバーなどが続 と々
オープン。「おとずれ川テラス」では川のせせらぎを聴
きながらくつろげます。
　“365+1beer/サンロクロクビール”には、地域の
人の毎日に寄り添う「365日」と、観光客の特別な
１日を彩る「+1日」
が合わさってクラ
フトビール文化を
より身近に感じて
もらえるように、と
いう想いが込めら
れています。

　長門湯本温泉街で醸造されるクラフトビール
（発泡酒）です。ジャパン・グレートビア・アワー
ズ2022で金賞を受賞した「サンロクロクペール
エール」や「夜ふかしIPA」など、ホップの豊かな
風味と味わいが楽しめます。

クラフトビール（発泡酒）の詰合わせ（12本） 

30,０００円寄付金額
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未来へつながる

yamaguchi
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長
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発送予定：随時発送

　豊かな自然が残る「椹野川」、瀬戸内海西端の好漁
場「周防灘」を有する山口市は、新鮮で豊富な種類の
魚介類が揚がる、水産資源に恵まれたまちです。椹野
川では今回ご紹介した鮎以外にも、季節ごとにモクズ
ガニやうなぎも豊富に水揚げされ、市民の食卓を賑わ
せています。
　また、秋穂の山口県漁協大海支店では、直売所に並
ぶ真蛸や天然トラフグなど、瀬戸内の新鮮な魚介類や、
直売所併設の食堂
で味わえる海鮮丼
が人気で、週末を
中心に観光客で賑
わいます。ぜひ山
口市の川と海の幸
をご賞味ください。

　食べ物で風味が変わる鮎の特性を生かし、山
口大学農学部と共同開発した柑橘類の風味を持
つ鮎です。ミカンの皮から抽出した餌で育った柑
味鮎の、食べると口の中に広がる爽やかな柑橘
の香りを、ぜひお楽しみください。

冷凍柑味鮎（12尾）

15,０００円寄付金額

事業者 椹野川漁業協同組合山
口

発送予定：受注後順次

　2001年から「つくり育てる漁業」を推進するため、
水産動物の中間育成、放流を行いながら、車海老
の養殖を行っています。車海老養殖の収益は「つく
り育てる漁業」に使われ、水産資源の維持向上に役
立てられます。車海老は「上関町 活き車海老」とし
て、贈答用や自家用などその人気は年々高まり、上
関町を代表する特産品となりました。販売期間中は
「道の駅 上関海峡」の店頭に並んだり、上関町の様々
なイベントに出店
し、販売を行って
います。　「上関町 活き車海老」は、上関町を代表する特産

品です。上関の豊かな海で育てたプリプリの車海
老。甘味が強く雑味がない、と高い評価をいただい
ています。また、お刺身でも食べられる「活き〆急速
冷凍車海老」は通年注文を受け付けています。

活き車海老500g（13～17尾）

19,000 円寄付金額

事業者 公益社団法人 山口県光・熊毛地区栽培漁業協会上
関

発送予定：12月上旬～下旬（申込10～12月上旬）

ふし の がわ

い ま あ す

山口県の現在で、未来をつくる ふるさと納税の返礼品である地場産品や、
地場産業をご紹介し、山口県の魅力を発信します。

返礼品は品切れになることがあります。ご了承ください。

ふるさと
やまぐち寄付金

長門市ふるさと
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選挙区および議員数

組合会議員選挙

任期満了に伴う
組合会議員選挙を行います
　共済組合の重要事項を審議、決定する組合会は、市町村
長から選出される議員（市町村長側議員）と市町村長以外
の組合員から選出される議員（職員側議員）により構成さ
れています。
　議員の任期は2年間で、現在の議員の任期が11月30日を
もって満了となることから、組合会議員選挙を行います。

選挙日
市町村長側議員選挙（第1区：市長）11月2日
市町村長側議員選挙（第2区：町長）11月2日
職員側議員選挙（第1区、第2区）　11月17日

新組合会議員の任期
令和4年12月1日から2年間

山口県市町村職員共済組合

組合会（議決機関） 理事長・理事（執行機関） 監事（監査機関）

調査研究

市町村長側議員　　８人
職員側議員　　　　８人

組合会は、以下の重要事項を審議・
決定する。
・ 定款の変更、運営規則の作成およ
び変更
・ 事業計画および予算、決算
・ 重要な財産の処分および重要な債
務の負担
・ その他重要事項

市町村長側議員から理事長　　1人
理事　　　2人

職員側議員から理事　　　　　３人

理事長および理事の職務
・ 理事長は、共済組合を代表し、そ
の業務を執行する。
・ 理事は、理事長を補佐して共済組
合の業務を執行する。

市町村長側議員から　　１人
職員側議員から　　　　１人
学識経験者　　　　　　１人

監事は、共済組合の業務および財産
の状況について監査する。

・総務委員会
・宿泊施設運営委員会
　（組合会議員が委員となる。）

選挙の方法 選挙は、原則として投票により行いますが、市町村長および代議員の過半
数の方に異議がないときは指名推薦の方法によることができます。

・市町村長側議員選挙
　　各選挙区の市町村長の互選によって選出されます。
・職員側議員選挙
　 　各選挙区の市町村ごとに１００人に１人（１００人に満たない市町村にあっては１人）の代議員を互選し、その代議員の互選に
よって選出されます。
　※一部事務組合等は、所在地の市町に所属する組合員とみなします。

市町村長側議員 職員側議員

選挙区 定数

第1区

宇部市、山口市、萩市、防府市、下松
市、岩国市、光市、柳井市、美祢市、
長門市、下関市、周南市、山陽小野
田市

5人

第2区 周防大島町、和木町、上関町、平
生町、田布施町、阿武町 3人

選挙区 定数

第1区
岩国市、柳井市、光市、下松市、防府市、山口
市、周南市、周防大島町、和木町、上関町、平
生町、田布施町、区域内の一部事務組合等

4人

第2区
宇部市、萩市、長門市、美祢市、下関市、
山陽小野田市、阿武町、区域内の一部事務
組合等

4人

・ 新組合会議員の互選により理事が選出され、理事の互選により理事長が選出されます。
また、組合会において監事が選出され、各委員会の委員も決定されます。

共済組合の機関

役員（理事長・理事・監事）選挙
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▶目 的
①組合員の自己負担額を減らすこと
② 年々増加する医療費を抑制し、短期給付財政
の健全化を図ること

▶対象者
令和３年８月～10月に処方された医薬品に切替
可能なジェネリック医薬品がある方

▶内 容
ジェネリック医薬品に切り替えた場合に安くするこ
とができる医療費の差額

ジェネリック医薬品ってなに？
ジェネリック医薬品は、厚生労働省が先発医
薬品と同等と認めた医薬品です。

ジェネリック医薬品（後発医薬品）は、先に
開発された薬（先発医薬品）の特許終了後
に、他メーカーが同じ成分・同じ効き目とし
て申請し、国が承認した薬です。

特許出願

先発医薬品

特許期間
20～25年

ジェネリック
医薬品

特許期間終了

令和４年８月に該当者へ送付しました、令和４年８月に該当者へ送付しました、
「医療費通知書」「ジェネリック差額通知書」についてお知らせします。「医療費通知書」「ジェネリック差額通知書」についてお知らせします。

振り返る医療費
医療費通知書

切り替えるお薬
ジェネリック差額通知書

▶目 的
① 健康管理意識を高め医療費の適正化につ
なげること
② 受診日数や医療費、受診医療機関などの情
報が正しいかをご確認いただくこと

▶対象者
令和３年10月から令和４年３月までの受診が
ある組合員（被扶養者分を含む）

▶内 容
受診者氏名、診療年月、医療費総額、自己負
担額、支給額、受診医療機関など

このような場合はご連絡ください！
● 受診日数の疑義や受診された覚えのない医
療機関の記載がある場合

● 受診された山口県内の医療機関名および
柔道整復師会名等の表示に、特段の不都合
（DV被害があり配偶者に所在を知られたく
ないなど）がある場合

こ
こ
か
ら
か
え

こ
こ
か
ら
か
え
る
！

お問い合わせ ☎083-925-6142保険課　医療担当
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　皆さんからお預かりした共済貯金は、主に債券による運用を行い、その運用益から利息をお支払い
しています。
　今年度、共済貯金の利率は1.0％としていますが、これは主に過去に購入した比較的利回りの高い
債券による利息収入により維持されています。
　現在の国内債券市場は、国債利回りの大幅な上昇が見込みづらい状況で、共済貯金の利率を超える
超長期債はあるものの、全体としては低水準で推移しています。
　今後、過去に購入した比較的利回りの高い債券が順次償還されていくと、現在の貯金利率を維持す
ることが難しくなることも想定されます。
　運用環境は厳しい状況が続いていますが、今後も情報を収集・分析し、変化する市場の動向に対応
しながら利回り低下を抑制しつつ、安全性を優先した運用に努めてまいります。

お問い合わせ ☎083-925-6551総務課　経理担当

　適格格付機関のいずれかからＡ格以上の格付けを
取得している債券を運用対象としています。

※ 複数の格付機関から格付けを取得している場合は、最高位の格付
けに分類しています。

※ 格付機関から格付けを取得していない地方債等については、国債
の格付けに準じて分類しています。

▶保有債券の格付割合

AAA  4.2%

A  60.2%

AA  35.6%
西日本旅客鉄道、
中国電力 など

国債、みずほ
フィナンシャル
グループ など

住宅金融支援機構、
東京地下鉄 など

　国債や地方債と比較して一般的に高い利回りとな
る社債の構成割合が、最も高くなっています。

▶貯金運用資産の構成割合

普通預金
2.3% 定期預金

4.3%
金銭信託
4.6%

国債
11.2%

地方債
14.6%

政府保証債
2.3%

諸債券
13.1%

社債
46.5%

外国債券
1.1%

共済貯金の運用状況
令和４年６月末

※ 平均運用利回りは、共済組合の貯金経理における運用利益（利息収入や売却益など）を資産（組合員貯金や利益剰余金など）で除して算出した
ものです。

※令和４年度の平均運用利回りは、予算値です。また、国債（20年）の平均利回りは、６月30日時点の平均値です。

▶平均運用利回り・共済貯金利率・国債（20年）の平均利回りの推移と見込み

平成28 平成29 平成30 令和元

1.6

1.4

1.2

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

（%）

（年度）

平均運用利回り（%）　 共済貯金利率（%）　 国債（20年）平均利回り（%）

令和2 令和3

1.00

令和4

0.97

0.76

1.00

1.00

0.49
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共済貯金を始めませんか共済貯金を始めませんか
～スタートを切るなら今がチャンス！～～スタートを切るなら今がチャンス！～

　今から貯金を始めて、ローンの支払利息を節約すれば、負担額に40万円以上も差が出ます！皆さん
の計画的な支出に、共済貯金をぜひお役立てください。

　共済貯金は、年利率1.0％（税引前）の半年複利式。半年ごとに利息が元金に組み入れられますので、
より利息がつくようになります。
　積立方法は、給与からの控除（定時積立）、賞与からの控除（賞与積立）と、山口銀行からの振込（臨
時積立。臨時積立は年度内に2回まで、1回あたり100万円までの制限あり）。払戻は月に2回（15日、
月末）可能。もちろん、何度払い戻しても利率は変わらず、払戻の手数料もありません。
　共済貯金の加入申込は、所属所の共済組合事務担当課へお問い合わせください。

貯金事業に関するお問い合わせ ☎083-925-6551総務課　貯金担当

　“今回は車検を通したけど、次の車検までには車を買い替えたい”“自宅の点検で、今はまだ大丈夫
だけれど、そろそろ外壁に修理が必要だと言われた”
　将来、必要になりそうなまとまった資金を、共済貯金で準備しませんか。
　例えば、手元資金100万円で、２年後に250万円の自動車を購入するとして、今から貯金を始めて備
える場合、必要になった時にローンを組む場合、２通りの支出金額のシミュレーションを見てみましょう。

条件：
①共済貯金で費用を貯める場合
・共済貯金の利率…年利1.0％（税引前）
・毎月2.8万円、賞与時20万円積立。手元資金100万円は共済貯金加入時に臨時積立。
②自動車購入時に不足金額をディーラーのローンで賄う場合
・ローンの利率…年利6.0％
・自動車購入時（2年後）に150万円借入、支払回数96回（8年ローン）
　手元資金100万円はそのまま置いておき、借り受けた資金と合わせて購入。

①共済貯金で費用を貯める

②ローンで費用を賄う

自動車の購入費用250 万円
２年間の積立合計
2,472,000円

貯金の利息
約28,000円

ローンを組んだ  場合の総支払額 約290万円

自動車の購入費用250 万円 ローンの支払利息
約392,000円

負担額に40万円以上の差が！

秋の共済貯金新規加入キャンペーンのお知らせ
　新規に共済貯金にご加入いただき、給与または賞与からの積立を開始
された方に、図書カード1,000円分をもれなくプレゼントします。（臨時
積立のみの加入や、直近に加入・解約された方は対象外）
キャンペーン対象：令和４年10月または11月に共済貯金に加入（11月ま
たは12月に積立開始）された方。

Kyosai-Yamaguchi   2022   No.335 7



お問い合わせ ☎083-925-6142保険課　医療担当

お問い合わせ ☎083-925-6142保険課　調定担当

9月からの標準報酬月額が決定 ～定時決定を行いました～
　既に決定している標準報酬月額と組合員が実際に受けている報酬に大きな
差が生じないよう、原則として、毎年7月1日現在の組合員について、4月か
ら6月の3か月間に受けていた報酬を基に、9月以降の標準報酬月額を決定し
ました。
　詳細は、共済組合ガイドブック8～9ページをご覧ください。

　標準報酬月額は、給料明細に標準報酬の記載がある所属所の組合員の方は、
9月の給料明細で確認ができます。記載のない組合員の方は、所属所の共済組
合事務担当課へお問い合わせください。

手当金の給付上限額が変わりました
　短期給付制度の改正について、次のとおりお知らせします。

１日当たりの給付上限額が、次のとおりとなります。

※この改正額は、令和4年8月1日以後の期間に適用します。

１日当たりの給付上限額が、次のとおりとなります。

※この改正額は、令和4年8月1日以後の期間に適用します。

•給付率67％の期間（育児休業期間が180日に達するまでの期間）

•給付率50％の期間（育児休業期間が180日を経過した後の期間）

15,102円 15,266円現行 改正後

10,240円現行 改正後 10,356円

13,722円現行 改正後 13,878円

【令和4年8月1日施行】

育児休業手当金

介護休業手当金

インフルエンザ予防接種の領収書は大切に！
インフルエンザ予防接種費用の一部を
助成します！

申請方法は、所属所の共済組合事務担当課の指
示に従ってください。

領収書

・氏　名
・金　額
・接種日
・インフルエンザ予防接種

助成金申請にはこれらの事項が
記載された領収書が必要です。

お問い合わせ ☎083-925-6142保険課　健康推進担当

上限　1,000円（1回のみ）

組合員対象者

助成額
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大平山 山頂公園
鯖カツサンド 円770

秋吉台

SL やまぐち号

瑠璃光寺
キワ ・ ラ ・ ビーチ

阿東リンゴ園

別府 弁天池

行楽弁当 円〜2,000

オードブル 円〜3,000

うな重 円1,500

夏が過ぎ、暑さが和らぐ今日この頃。外でのご飯がおいしい季節。
防長苑の調理師が腕によりをかけて作ったお弁当を持って、お出かけしませんか。

ご予約・お問い合わせ

お弁当持って、出かけよう
そうだ

運動会にも！ 行楽にも！

いろんな味が楽しめる！

季節に応じた内容で人気！

お子様用も承ります

新鮮な鯖を、
あえてのカツで！ うな重、行楽弁当、

鯖カツサンド

オードブル

予 約

2日前までに

前日の午前中までに
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子のある配偶者
または子

厚生年金

国民年金

遺族厚生年金

遺族基礎年金

子のない配偶者

遺族厚生年金

中高齢寡婦加算※

その他の遺族

遺族厚生年金

※中高齢寡婦加算とは、中高齢の子のない妻に対する加算をいいます。

（注）死亡した方が、平成27年9月以前の期間を有している場合は、遺族共済年金（経過的職域加算額）が、平成27年10　
　　月以降の期間を有している場合は、遺族一時金が、上記の年金とは別に支給されます。

①40歳以上65歳未満の妻に対する加算（中高齢寡婦加算）
遺族厚生年金の受給権者である妻であって、その権利
を取得した当時40歳以上65歳未満であるときは、遺族
厚生年金に一定額の加算があります。
なお、子のある妻については、妻の年齢が40歳以上で
あれば、子が18歳（障害状態にある子は20歳）の誕生
日の属する年度の年度末に達して遺族基礎年金が支給
されなくなった月から、一定額の加算があります。

②65歳以上の妻に対する加算（経過的寡婦加算）
左記①を受けている妻が65歳に達すると、中高齢寡婦
加算は打ち切られ、老齢基礎年金が支給されます。
昭和31年4月1日以前に生まれた妻については、国民年
金の加入期間が短いため、老齢基礎年金の額が中高齢
寡婦加算の額より低額となる場合があります。そこで、
65歳以上になっても、その者の受ける年金の額が低下
しないよう、生年月日に応じて遺族厚生年金に経過的
寡婦加算が加算されます。

　組合員が在職中または退職後に死亡したときには、その遺族に対して「遺族厚生年金」が、子のある配
偶者または子が遺族となる場合は「遺族基礎年金」があわせて支給されます。

1 2

3 4

ふーん。
万が一のこととはいえ、
困らないように覚えて
おいた方がいいわね。

どういうこと？

わたしたちが年金をもらえるのって、65歳からよね。
もしもの話だけど、年金をもらう前に死んでしまっ
たら、年金はもらえなくなってしまうの？

年金っていうと定年退職後に
もらう年金ってイメージだった
けど、そういう年金もあるのね。

ちなみに、遺族年金といって
も遺族厚生年金と遺族基礎
年金があって、それぞれ遺族
の範囲は違うみたいだよ。

うん。
でも、遺族だからといって
誰でももらえるわけじゃなくて、
いくつか条件があるんだよ。

例えば、この子の場合、僕の遺族
年金をもらえる遺族の範囲に今は
入っているけど、大人になるとその
範囲から外れてしまうんだよ。

いや、遺族に支払われる
年金もあるんだよ。

遺族になったときの年金
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　遺族とは、組合員または組合員であった者の死亡の当時、その者によって生計を維持していた者のこ
とをいいます。
　遺族厚生年金と遺族基礎年金の遺族の範囲および年金支給の順位は次のとおりです。

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度
末に達していない未婚の子、または20歳未満で障
害等級が1級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達してい
ない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1級
か2級の障害の状態にある未婚の子）

遺 族 厚 生 年 金
❶ 配偶者※および子
（子については、18歳の誕生日の属する年度の年度末に
達していない未婚の子、または20歳未満で障害等級が1
級か2級の障害の状態にある未婚の子）

❷ 父母※

❸ 孫
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達していない未
婚の孫、または20歳未満で障害等級が1級か2級の障
害の状態にある未婚の孫）

❹ 祖父母※

※夫・父母・祖父母については、55歳以上の者が遺族となります。

遺 族 基 礎 年 金
❶ 子のある配偶者
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達していない未
婚の子、または20歳未満で障害等級が1級か2級の障
害の状態にある未婚の子を持つ配偶者）

❷ 子
（18歳の誕生日の属する年度の年度末に達していない未
婚の子、または20歳未満で障害等級が1級か2級の障
害の状態にある未婚の子）

（注1）子については、組合員または組合員であった者の死亡の当時、胎児であった子も含みます。
（注2）子に対する遺族厚生（基礎）年金は、配偶者が遺族厚生（基礎）年金を受給している間は支給が停止となります。

　遺族厚生年金と遺族基礎年金の支給要件は次のとおりです。

遺 族 厚 生 年 金
次のいずれかに該当したときに、その者によって生計を
維持していた遺族に支給されます。
❶ 被保険者（組合員）が在職中に死亡したとき
❷ 退職後に被保険者（組合員）であった間に初診日がある傷
病が原因で、初診日から5年以内に死亡したとき

❸ 障害等級1級または2級の障害厚生年金等の受給権者
が死亡したとき

❹ 老齢厚生年金等の受給権者（保険料納付済期間と保険
料免除期間とを合算した期間が25年以上である者に
限る）または被保険者（組合員）期間等が25年以上あ
る者が死亡したとき

（注）❶、❷の場合は、死亡日の属する月の前々月までの組合員期間
のうち、国民年金の保険料納付済期間（厚生年金保険の被保
険者期間、共済組合の組合員期間を含む）と保険料免除期間
を合わせた期間が3分の2以上必要です。

遺 族 基 礎 年 金
次のいずれかに該当する者が死亡したときに、その者に
よって生計を維持していた遺族に支給されます。
❶ 国民年金の被保険者
❷ 国民年金の被保険者であった者で、死亡日に日本国内
に住所のある60歳以上65歳未満の者

❸ 老齢基礎年金（保険料納付済期間と保険料免除期間と
を合算した期間が25年以上である者に限る）の受給権
者

❹ 保険料納付済期間と保険料免除期間とを合算した期間
が25年以上である者

（注）❶、❷の者の場合は、一定の保険料の納付要件を満たしている
ことが必要です。

10月に年金払い退職給付に係る基準利率および
終身年金現価率並びに有期年金現価率の値が変わります

地方公務員共済組合連合会

遺族の範囲と年金支給の順位

支給要件

地方公務員共済組合連合会では、ホームページに基準利率や年金現価率等に関する情報を掲載しています。
今後、これらの率についての関連情報等を掲載していきますので、是非、ご覧ください。

https://www.chikyoren.or.jp/ （地方公務員共済組合連合会トップページ）
トップページの「年金関連情報 ➡ 年金財政関係 ➡ 年金払い退職給付制度 ➡ 地共連の定款で定める事項（基準利率等）」

からご覧いただけます。

地方公務員共済組合連合会 検 索
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「助言」ではなく「共感」を

　けんこう学校開校から半年が経ちましたが、体調はいかがですか。食事は1日3食楽しく食べてい
ますか。身体活動はプラス10分できていますか。自分の目標に向かって無理せず継続しましょう。
　今号は精神科の土生先生のコラムを紹介します。ご自身や大切な人の心の健康を考えてみましょう。

山陽小野田市民病院 共済組合
3時限目
ストレス編

会話でストレス軽減
け
ん
こ
う
学
校

けんこう学校
専用ページ
オープン！

勉強（復習）・レシピ・運動をそれぞれ掲載しています。
内容は随時追加しますので、チェックしてください！

昭和25年7月28日生まれ
略歴　山口大学医学部卒業
　　　山口大学、山口労災病院 他
専門分野　精神医学

check

　メンタルな問題でよく話題になるのは、「うつ」「アルコー
ル」「自殺」だと思います。これらポピュラーな精神疾患に
共通するのは、人間関係です。うつの方は、独りで悩みま
す。アルコール症の方は、安心してこころを開いてお酒な
しで人と楽しい時間を過ごすことが苦手です。自殺した
いと思う方は、ご自分の気持ちを分かってくれる人はいな
いと感じます。「いやそんなことはないんじゃない？！知
り合いのうつやアルコール症や自殺したいという人たちと、
かなり時間かけて話したよ。だから、人間関係のポイント
とは思えないよ。」と思われる方も、きっと沢山居られるで
しょう。
　多くの善意の方々が、こういう悩みを持っている方に
声をかけ話す時間を持とうとして下さいます。それで問
題を乗り切れる方も、沢山居られると思います。その周囲
の方の善意が伝わるには、２つのポイントがあります。
　ひとつは、理屈ではなく熱意というか想いというか、相
手にこの人は本当に自分のことを心配してくれていると
伝わるかどうかです。いくらそんな思いがあっても、伝わ
り難いのがこういう病気なのが問題なのです。
　もうひとつは、会話をするときの基本的技術が奏功す
るときです。ご自分の経験を思い出して戴きたいのです
が、多くの方は、人と話をするときに、相手の気持ちを聞
くよりも自分の意見を言うことが会話だと思っています。
うつの方には、「頑張れよ、きっとなんとかなるよ」と言い
がちですし、アルコール症の方には、「酒をやめないと人

山陽小野田市民病院
非常勤医師
土生 建介 先生

生をしくじるぞ、周りの心配している人のことを考えろよ」
と言いがちですし、死にたいと思っている方には、「そん
なことを言うなよ、我慢して乗り越えたらきっといいこと
があるよ」などと言いがちなのです。これは、励まそうと
いう気持ちの表れなのですが、こういう病気にかかって
いる方の耳には届きにくいのです。
　ここでポイントになるのは、会話というのは話した人が
楽になるという機能を持っていることです。前述の３つ
の例では、ご本人が話すよりも、話を聴こうとしている方
が話すほうが多くなっていることが技術的に問題なのです。
話を聴いてもらって楽になったという言葉を聞いたこと
がありませんか？ こういう時に一番大切なのは、相手に
話してもらうことなのです。でも、これが超難しいのです。
黙っている時間を過ごすのは、とてもキツイ作業になりま
す。なにか言いたくなっちゃうのです。黙っていることの
気持ちを受け入れることがポイントです。「無理して話さ
なくてもいいよ。話しにくいのは判る気がするよ。」などと、
黙っていることを受け入れて一緒に黙りながら、相手は
どんな気持ちなのかなあと考えながら、30分か1時間か付
き合ってください。それで終わるときは、「凄く言葉にし
難いいろんな気持ちがあるんだなと思ったよ。話せると
きに話してみてね。なにかしてほしいことがあったらメー
ルでもいいよ。また来るからね」などと繋いでください。
頭の隅に、話をするとは相手に話してもらうことなのだと
いう言葉をおいて話すだけでも随分違うと思います。

聞き手に求められる
会話のポイント
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保険課 健康推進担当　電話  083-925-6142　 セミナー用メールアドレス  boshu＠kyosai-yamaguchi.jpお問い合わせ

参加者
募集

自宅で学べる自宅で学べる
お気軽  オンラインセミナーお気軽  オンラインセミナー 無料

令和4年6月7日に閣議決定された「新しい資本主義のグランドデザイン及び実行計画」の中で将来の
資産形成に大きく関わる「資産所得倍増プラン」を策定することが示され、今後、資産所得の倍増の
ため、貯蓄から投資へのシフトを後押しするNISA（少額投資非課税制度）やiDeCo（個人型確定拠
出年金）の抜本的な制度改革が見込まれます。
この機会にNISA・iDeCoを中心に積立投資の学習を始めてみてはいかがでしょうか。
ライフプランの柱の1つ、将来の資産形成に関心のある方はぜひお申し込みください。

◆申込方法

③申 込 者

共済組合へメールで申し込み
（当ページのQRを読み込み、「イベント申込」からメールを送信）

申込受付後、ご自宅に案内通知書を郵送

案内通知書の説明に従いオンラインセミナーを予約（野村證券株式会社へ申し込み）

②共済組合

①申 込 者

※A、Bは同様のセミナーになりますのでどちらかの日程でお申し込みください。

日程

野村證券株式会社　資産形成推進部　舟木 周子 氏

Ａ　令和4年10月22日（土） 10：00～11：30
Ｂ　令和4年10月23日（日） 10：00～11：30

講師

貯蓄から投資へ貯蓄から投資へ
つみたてNISAとiDeCoで資産形成つみたてNISAとiDeCoで資産形成

ニ ー サニ ー サ イ デ コイ デ コ

上部に記載　※同内容のセミナーを２回開催

組合員または組合員の配偶者

メールで❶～❹をお知らせください。
❶セミナー名（オンラインセミナー　資産形成）
❷希望する日程　AまたはB
❸組合員の記号・番号・氏名　❹参加者氏名・続柄
※視聴する端末ごとに申し込みが必要です。

令和4年9月30日（金）

無料

各日程　500人（先着順）

お持ちのパソコン、スマートフォン、タブレット端末からご参加いただ
けます。
セミナーは無料ですが、ご視聴の際に発生するデータ通信料等は、参加
者の負担となるため、Ｗi－Fi環境を推奨します。

イベント申込
ページはこちら

開催日時

申込資格

申込方法

申込締切

参 加 費

募集定員

注意事項
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団体保険制度のご案内
組合員限定の団体割引を適用した  各種保険制度を取り扱っております。

☆生命保険・医療保険
「遺族サポートプラン」（生命保険）　等
【引受保険会社：明治安田生命保険相互会社 ・明治安田損害保険株式会社】

☆傷害保険・医療保険
「団体傷害保険」「新・団体医療保険」（ケガ・病気）
☆団体ゴルファー保険
【引受保険会社：損害保険ジャパン株式会社
事故サポートセンター　TEL：0120-727-110　24時間365日受付】

山口市大手町9－11
TEL：083-925-2128
 　  　0120-170-215
担当：申神（さるがみ）

有限会社ライフ山口

詳しくは、
事務取扱会社
ライフ山口まで！

共済組合の行事（9・10月）

●令和5年度職員採用試験（第1次）
　防長苑 10月16日(日)

防長苑のイベント（9・10月）

●休館日 9月11～15日
●美食和会席の夕べ　秋の宴 10月29・30日
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1 2 3 4 5

6 6 7

8 9 10 10 11

12 13 12 14

13 14 16 15

16 17 18

19 20

21 22

山口県市町村職員共済組合

クロスが解けたらA～Hを順に並べてください

〒753-0072（個別番号〒753-8529）山口市大手町9番11号　山口県自治会館3階　FAX/083-921-1228
TEL/083-925-6141（代表）　083-925-6551（総務課）　083-925-6142（保険課）　083-925-6550（年金課）
発行日/令和4年9月1日　　URL https://www.kyosai-yamaguchi.jp

「クロスワードパズル」
プレゼント当選者発表

《前回の答え》

ヒショチデスズム

ハガキまたは共済組合ホームページのクイ
ズ応募フォームからご応募ください。
（1人1通まで）
なお、FAXでの応募は無効となりますので
ご注意ください。

〒753-8529
山口県山口市大手町9-11
山口県市町村職員共済組合 
総務課 広報担当

9/30（金）必着

応 募 方 法

応 募 先

締 め 切 り

ヨ
コ
の
カ
ギ

タ
テ
の
カ
ギ

正解者の中から抽選でプレゼント
QUOカード ....2,000円分  5名様

（ライフ山口協賛）
図書カード ......1,000円分  5名様クロスワードパズルクロスワードパズル

1
二
階
か
ら
○
○
○
○

2
元
素
記
号
Cu
、光
沢
の
あ
る
赤
色
の
金
属
。

3
こ
の
ス
キ
ャ
ン
ダ
ル
は
イ
メ
ー
ジ
○
○
○

に
な
る
。

4
手
術
の
前
に
○
○
○
注
射
を
す
る
。

5
葛
飾
北
斎
・
喜
多
川
歌
麿
・
歌
川
広
重
と

言
え
ば
？

7
最
後
ま
で
犯
人
が
わ
か
ら
な
い
○
○
○

小
説
。

10
高
さ
３
３
３ｍ
の
東
京
○
○
○
。

12
フ
ラ
ン
ス
の
○
○
○
は
パ
リ
で
す
。

13
火
口
か
ら
溶
岩
な
ど
が
噴
出
す
る
こ
と
。

14
百
獣
の
王
と
よ
ば
れ
、
力
の
象
徴
と

さ
れ
た
。

15
○
○
○
○
闊
達
な
青
年
。

16
懸
賞
に
○
○
○
し
、
見
事
当
選
す
る
。

17
○
○
○
の
尻
尾
切
り
。

19
○
○
○
よ
い
と
こ　
一度
は
お
い
で
〜
♪

 1 実現・解決などの見通しがつく。仕事の○○が立つ。
 3 ○○○さんが転んだ～
 6 ２で割り切れる整数。
 8 人口の多い名字第２位です。
 9 スポーツなどで現役から退くこと。
 11 北海道北端部、日本海にある○○○島。
 13 集合の○○が鳴る。
 14 しょうゆ・みそ・とんこつなど色々な種類があります。
 16 昨日の前の日。
 18 羽を広げて相手を○○○する鳥。
 20 社長の○○○○をうかがってばかりいる。
 21 審判に○○○○を吐いて退場となる。
 22 交差点での○○○は特に注意しましょう。

組合の状況

令和4年7月31日現在

組合員／男
10,050人

組合員／女
6,434人

組合員／合計
16,484人

任意継続組合員
144人

被扶養者／男
6,104人

被扶養者／女
9,355人

被扶養者／合計
15,459人

● 答え
○○○○○○○○
● 住所
● 電話番号
● 組合員名
● 応募者名（続柄）
● 所属所名
● 組合員証記号番号
● 共済事業に対する
　 ご意見・ご感想

応募総数　527通
正　　解　520通

抽選により当選者を決定しました。
※  当選者の発表は、賞品の発送をもってか
えさせていただきます。

PRESENTS

1 2 3

G

4 5

6

F

7 8
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D

11 12

C

13

14 15

H

16

B

17 18 19

20

A

21 22

E

3

10

6

22

ウ チ ミ ズ カ キ ネ

デ マ ボ ン ボ リ

オ タ メ シ チ ン ジ

シ イ カ ヤ ヨ

イ シ カ ワ カ ソ

ウ キ ギ セ キ ス ウ

カ キ リ イ ガ

ツ ム ジ ヒ ロ イ ン

共済 voice
４月から開講している「けんこう学校」・・・みなさんご参加いただいていますか？
生徒の方はもちろん、だよりやホームページを見てるよ！ という方もいらっしゃると思います。
だよりには違う分野の健康にまつわる記事等を毎号掲載していますし、ホームページでは開催した
セミナーのレポートや、健康を意識した食事のレシピ、手軽にできる運動を掲載し
ています。レシピや運動は随時更新していますので、まだご覧になられていない方
もぜひご覧いただき楽しく無理せず、「健康」を意識し取り入れた毎日を過ごしてみ
ませんか？

けんこう学校
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